JIekusa 6
IlepenopMupoBku B Momesm (*
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Tenepbs MBI MOXKEM HCIOJIB30BATH HTOT KOHTPUWIEH BO BCEX AUATPAMMAX KAK BEJIMYUHY MOPSIIKA .
Paccmorpum Teneps mepByio monpaBky K Bepiiauue. Mmeem
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B obmactu p? < 0. AHaJIumTHUECKOe IPONONIKEHIE B APYrue OOJACTH ONpemeIseTCs MONCTAHOBKOH m? —
m? — 0.
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OueBunno, C' 0IKHO OBITH KOHEYHON KOHCTAHTOW. B 3aBucumocTu or Toro, kak Mul Beibepem C' wiiu, 94T0O
TO ke camoe, 02\, MBI mosydnM pasHble BbIpaxeHus s I'y. TeM He MeHee, HOIXOMSINEM H3MEHEHHEM A
MBI MOXEM KOMIIEHCHPOBATH 9TO u3MeHeHue. IeficTBUTENbHO, 3aMeHa,

2)y1 _ £(2
SN =53\ +q,
N=X-a

HE MEHSIeT aMIJINTYIBI, €C/IN ¢ — BTOPOrO MOpsiaKa MajocTu mo A. Kpome Toro, sdhdexTuBHOE neficTBue He
IOIKHO 3aBUCETD OT ft. TOYHEe, eciim Mbl MEHSIEM (i, TO IPABIIHLHOE U3MEHEHUE A\ TOJIKHO €r0 KOMIIEHCHPO-
BaTh B ['y. OUeBUOHO, ¢ TOYHOCTBIO MO A°
3\2 | m?

5 108 ——
3272 4 p?

A+ = const .

C 5TOl1 K€ TOYHOCTBIO

oA 32 ()
dlogp 1672’
Bax#o, uTo mpaBas 4aCTh HE CONEPXKUT HUKAKUX NApaMETpPOB, KpoMe “¢usnueckux”’ MapaMeTpPOB JIArPAH-

KuaHa, T. e. umeer Bun F(A\,m/u).
OTo ypaBHEHUE UMEET pelIeHne

Alpo) _ 3
0 0= o (9)

A = T3 (o) loga/0)

OTOo pererne MMeeT CMBICIT, BBHIXOMSIINN 33 PAMKM TEOPUH BO3MYyIeHuil. Mbr 06CyaumM 5TO MO3kKe, a Cei-
9ac OTMETHUM, YTO eCili IIPU HEeKOTOPOM fip 3HadeHue A paBHO A(up) < 1, TO mpouenypa mepeHOPpMUPOBKU
nomycrmMa mpu g < pge— (@A k)T

Xoremnocs 61 BeIOpaTs C' (62 \) ¢ momormso Kakoro-Hubynb ecrecTBeHHOro ycmosusa. Uro Taxoe ['y? B

CYIIIHOCTH, 5TO —iA C yU€TOM IETJIEBLIX MOMPABOK. ECTecTBEHHO OBLIIO ObI, HAIIPUMED, MOIOKUTE [y = —iA
Ha MaCCOBOIl TOBEPXHOCTH p; = p5 = p? = p; = m>. DTOro, OMHAKO, CHeNaTh Helb3s, Tak Kak 'y 3aBUCUT
OT p;pj. MoxHO BEIOpaTh I'y = —i\ 0pu Py = ps = —P3 = —P4, €1 = €2 = €3 = €4 = P; + m?, T. e. Ipn

s =4m?, t = u = 0 (paccesHue ¢ HyIeBOl nepenadeit ummynbca). B stom ciayuae F(s) = 2, F(t) = F(u) =0
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npuyeM mOoCTOssHHAS M* Ha3bIBAeTCA MouKol nepenopmuposku. 3Hax munyc nepen M= BvIOpaH, 4TOOBI

n36exaTh TOHKOCTEN C IIOJFOCOM, T. €. 5TO 3HAYEHHUS IIEPEMEHHBIX 3aBEIOMO BHE MAaCCOBOMl MOBEPXHOCTH.
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Ero cMBICTI COCTOUT B TOM, U4TO €CIIH MBI O6yIeM MeHATh A i M2 BIOJIb pelleHns 3TOro ypaBHEHM, TO (GU3MKA,
MeHATBCs He Oyner. Taxuv 06pa3oM CMBICT KOHCTAHTEL CBA3U UMEET 6C4 mpaexmopud B miockoctn (A, M?2).
Oco6blit mHTEpec IpencTaBIgeT 00aacTh 6omsmux M2, B aToMm cayuae

M2
F(—M?)~log— —2 (M*>m?)
m

\ m? B 3\2
ﬂ( ’M2> - 1672°
Orcrona nomygatores dopmymsr Tuma (8), (9) ¢ 3amenoit u 5a M. Bemmauny A(M?) Mox)HO paccMaTpuBaTh
KaK (DU3MUecKyl0 KOHCTAHTY CBS3W BO B3AMMONEHCTBUAX C “BEPTyambHOCTHIO” mopsmka M?2. dopmyma (9)
B 9TOM CIIy4ae O3HAYAET, UTO €CJIM [IPU CPABHUTEIBHO MAJLIX M KOHCTAHTA CBSI3U MaJja, TO NpU GONIBIINX
M ona pacrer. llpu 3Hauenusax M, Kkorma KOHCTAHTA CBSI3U CPABHUBAETCSA C 1, TeOPUsS BO3MYILIEHUI Te-
PsEeT CBOIO HPUMEHMMOCTb. I[l03:Ke MBI HOMEM, KaK UCIOIb30BATH ypaBHeHUs Tuna (9) L BHIYUCIICHUS
KOPPEISIINOHHBEIX (QYHKITHIH.
Temepb 3aiiMeMCsl BKIIALOM BTOPOro mopsnka %) B cobcrBentyio sHepruo. OueBuIHO,
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~is®(p) = 7 s o+ Xty Q +

Brruncious 5Ty monpaBky, MBI HaloeM 6 m 3 yCII0BUS TepeHopMupoBKu. IlaBaiiTe moiMeM, KaK OHO MOXKET
BEITTIANETH. Boobmie ropops, ecmu X(p?) — perynsapaas QyHKIuUs, TO IPOMATATOP UMEET MOIIOC

(4
G(p) = w5 + KOHeuHas 4ACTH
p?—m2

Torma mphys UMeeT CMBICT GU3MYECKOR MACCHI, a Z OHpenesiseT HOPMUPOBKY BOJIHOBOH (MYHKINN «<KBa3U-
YACTULBE»® 10 OTHOMIECHUIO K HOPMUPOBKE BOJTHOBOU (DYHKIUU «KYACTULLISY. SAIUIIEM 5TO B BUAE

G™Hp) = —iZ7H(p? = mppys) + O((0° — Mppy)®)-
C mpyroit cTOpoHBL
G7Hp) = —i(p® —m® = Z(p?)) = —i(p* —m? = B(mpnys) — (07 = Mppye) B (Minge)) + O((07 — mip)?).

OTcrona
1,2 2 2 -1 _ 12
Z7 ml g = m? 4 T(miy ), Z7h =1-Y(mly). (11)
3HavyeHns Z m M 3aBHCAT OT yCJIOBHs IEPEHOPMMPOBKH, B TO BPEMs KAK Mphys ABJAETCS HHBAPHAHTHOM
HaOII0DAaeMO BEJIMYNHOI.

Bribepem ycroBre HOpMUPOBKHU TaK, YTOOBI
M = Mphys, Z =1

njim

Y(m?) = ¥'(m?) = 0. (12)

Eciu MBI mpuHEMaeM 3TO yciioBue, TO CyMMa [IEPBOrO U YETBEPTOrO CiIaraeMoro pasHa Hymw. [lsroe cra-
raeMoe
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€CTh KOHCTAHTA.
HerpuBnasmen nuirs BTOPOR WiieH, KBAOPATUIHO pacxomsmruiics npu D = 4. Ero MOXHO BBIYHCIUTD,
UCIIOJIB3Y Sl HAIIYM PE3YJIbTATHL MJISI BEPIIIINHEL:

D
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Teneps cuenyer Bocnonb3zoBaTbes dopmymnoit (4). Umeem
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BameHoin

MOXHO IIPUBECTU UHTEr'PaAJI K CTAHOAPTHOMY . HpI/IBeJIeM OTBET OJId pacxonsu_ueﬁcs{ qacCTu

(2) = A2 3m? + 3m? 3 _ C_lo m’? + p_2 + KOHEUHAs JaCTh
-~ 6(16m2)2 \ 2¢2 e \2 & 47 p? 4e '

BaKHO TO, UTO PACXOMAIMIALCT YACTh COOEPXKUT p°. DTO IPUBOOUT K HEOOXOMUMOCTH GECKOHETHOMN IepeHop-
MUPOBKH BOJIHOBOHN (DyHKIIWH.



